

EL ALCÁZAR

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

EDICION DE PROVINCIAS

Juan Labrador, G. Pres. - TOLEDO - Teléfono 1488

Año II

Miércoles 13 de Octubre de 1937

Núm. 386

24 aparatos rojos derribados en el frente aragonés



Destacadas autoridades militares del nuevo Estado saludan al paso de nuestro Caudillo el Generalísimo Franco, en la Plaza Mayor de Salamanca.

Magífica Jornada de la Aviación nacional

Zaragoza, 12.—(Crónica del enviado especial de la Agencia Faro en el frente de Aragón).—La jornada del domingo fué de calma casi completa en los frentes aragoneses. Nuestros soldados, después de la victoria obtenida, con la que lograron la conquista de varios pueblos y despejar el sector de Sabiñánigo, se dedicaron a la piadosa tarea de recoger los cadáveres enemigos y el abundante material abandonado.

Entre los muertos se encontró el jefe de una de las columnas rojas operantes en este frente, el comandante Posch o el comandante Rincón (cuya identificación no se ha verificado aún, si bien se sabe es el de uno de éstos, por que ambos estaban mandando fuerzas en este sector).

En Casbas han dejado los rojos una prueba más de su barbarie, lo que produce el constante chorro de milicianos a nuestras líneas, confesando los propósitos

Se ha castigado duramente al enemigo y se le han cogido 200 muertos y dos depósitos de municiones

Se han hecho 35 prisioneros y se han pasado a nuestras filas 57 milicianos y 215 personas

El Cardenal Segura hace su entrada solemne en Sevilla

Enorme entusiasmo en la capital

Hoy ha tenido lugar la solemne toma de posesión de la silla hispalense por el Cardenal Segura. La ciudad se hallaba engalanada. Su Eminencia fué recibido por las autoridades civiles, eclesiásticas y militares de Sevilla. La entrada del Cardenal Segura, entre vítores y aplausos de la multitud, ha tenido caracteres de apoteosis.

Los fantásticos de los rojos. Se gán ellos, hablan de llegar a la raya de Navarra para obtener nuevas comunicaciones con la frontera; más lo único que han conseguido ha sido un trágico descalabro. Pero sin embargo, no se resigna el enemigo a permanecer inactivo. Después del grave quebranto que en las últimas jornadas ha sufrido en el Alto Aragón, donde se le ha hecho retroceder varios kilómetros.

Por eso en el día de hoy inició, al amanecer, un ataque en dirección de P. profunda, del sector de Jaca, siendo, no solamente contenido, sino rechazado, pues nuestras bravas tropas contratacaron con extraordinaria energía, castigando duramente al enemigo, que abandonó muchas bajas en el campo de operaciones.

Con el mismo resultado atacó las lomas de Raspún, y de nuevo, como en jornadas anteriores, quedaron sus laderas cubiertas de cadáveres.

No paró ahí la actividad marxista, sino que, con intensa preparación de artillería y aviación, inició un nuevo ataque en el sector sur del Ebro, siendo igualmente rechazado con gran brillantez de nuestros soldados, con la cooperación de nuestra artillería, que actuó adecuadamente con nuestras escuadras aéreas, que ametrallaron repetidas veces las trincheras rojas.

Tempoco consiguió el enemigo dar un solo paso en este frente, pues nuestros soldados siguen alerta, y cortaron desde el primer momento el intento de ataque por el sector de L. c. fiada.

En el resto de los frentes no ocurrieron novedades de importancia. Se presentaron un centenar de milicias y diez individuos, siendo portadores de un fusi ametrallador y seis fusiles corrientes.

En el sector de Sabiñánigo, continuaba la recogida de muert-

Perfil del día

Todo el pueblo sevillano, en clamorosa manifestación, se asoció ayer a la recepción oficial del cardenal Segura. El entusiasmo de las gentes revisió caracteres apoteósicos. Y así era de esperar, porque el acontecimiento excedía la significación corriente de la entrada de un prelado en la capital de la diócesis para destacar más bien, dentro y fuera de Sevilla, en España y en el Extranjero, como un acto nacional de reparación de justicia.

Con máximos honores vivió el Insigne cardenal a España, nuevamente investido de jurisdicción arzobispal sobre una de las más sobresalientes diócesis, después de haber sido injustamente expulsado del país por el primer Gobierno de la República, que le atropelló por mantener con firmeza sus derechos y no ceder, ni como prelado ni como español, ante aquellas coercitivas circunstancias y ante aquel Poder ilegítimo y demagógico. Había salido de España custodiado por guardias civiles y policías, dentro de las turbas salvajes, y tornaba con honores millares, entre vítores y aplausos enardecidos de una ciudad, n'a redimida y renovada por el glorioso Movimiento nacional.

El pueblo de Sevilla representó ayer a toda la España liberada en su homenaje al cardenal excoiso y al español ejemplar. Porque todos los buenos españoles —y no hay que decir cuán especialmente los toledanos— nos aherimos fervorosamente a la manifestación entusiástica que le tributaban sus diocesanos hispalenses.

Cuantos más crímenes rojos más justicia nacional

Los radios rojos de Gijón, continuando su campaña de calumnias, al verse vencidos, dirigen a la Sociedad de Naciones amenazas de matar a los prisioneros en venganza de los bombardeos de la aviación nacional, que sólo lleva a cabo sobre los objetivos militares de los campos de batalla.

El terror sembrado por los cabecillas rojos en el territorio que aún dominan es lo único que mantiene la resistencia, que ya toca a su término.

En sus continuas retiradas, cumpliendo los anuncios del caecilla asturiano, incendian los pueblos, villas y lugares, después de cometer millares de asesinatos; amenazan con asesinar a los inocentes que tienen privados de libertad.

Las vidas de los inocentes presos están garantidas por la decenas de miles de prisioneros cogidos con las armas en la mano en el combate.

La España Nacional será tanto más dura cuantos más crímenes y desmanes tenga que castigar.

Los y material abandonado por los rojos en el último combate, y en la descubierta se hicieron varios prisioneros, que se encuentran en el más lamentable estado a consecuencia del hambre y decaimiento moral. Aseguran estos presos marxistas que, a consecuencia de esos desastres sufridos en el frente de Aragón, y en general debido al decaimiento de la retaguardia, van a producirse necesariamente acontecimientos. A go ha de tener esto de cierto, porque hoy mismo ha dado una nota la Generalidad, en la que se dice que Company y no quiere ser elegido para la Presidencia, pues se halla dispuesto a dejar el cargo. Mai deben andar las cosas de los rojos, cuando se decide a dar esta espantada.

También dijeron, que desde

luego el mundo rojo persiste en sus propósitos de ataque en el frente de Aragón, aunque sin esperanzas de lograr nada práctico.

No nos extraña. Zaragoza está en fiestas en homenaje a la Virgen del Pilar, y conocidas son las intenciones de los rojos de «anillar» la función. Efectivamente; hoy iniciaron una serie continuada de ataques apoyados por tanques y aviones. El resultado no ha podido ser les más catastrófico, 24 aviones perdió en el curso de la jornada y es posible que cayeran algunos más.—(Faro).

Español:

No hables de la guerra sin saber con quien hablas. Vigila el espionaje enemigo.



El Generalísimo, acompañado del General Queipo de Llano y el Embajador alemán, saludan a la multitud que les aclama con motivo de la presentación de credenciales del representante del Führer.

Boletín Informativo

Noticias recibidas en este Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 12 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias.—Sector Oriental.—Nuestras tropas han continuado el avance, ocupando el Collado de las Fuentes, Alturas de Pallarín y San Martín, cotas 166 y 162 y pueblos de San Martín, Villanueva, Valcovil, La Vega, y Sobrepiedra, castigando duramente al enemigo, al que se le ha cogido más de 120 muertos y dos depósitos de municiones.

Se han hecho 35 prisioneros y se han pasado a nuestras filas 45 milicianos.

Sector Occidental.—Tiroteos. Se han pasado 10 milicianos. Sector Sur.—Una de nuestras columnas, partiendo de Sotocabria y vértice Pola y avanzando hacia el Oeste, han ocupado el vértice Pradilla y Labandera, causando al enemigo numerosas bajas, de las cuales se han cogido 80 muertos. Han caído también en nuestro poder muchas municiones y se han presentado 12 milicianos y 215 personas, que regresan a los pueblos recientemente ocupados.

Ora columna, partiendo de las estribaciones de Pico Torres, ha batido grupos enemigos situados más allá del puerto de San Isidro.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Avila: Cañoneos en algunos sectores.

Frente de Aragón.—En el sector de Sabiñánigo, el enemigo ha atacado algunas de nuestras posiciones, siendo rechazado y sufriendo elevado número de bajas.

En el sector de Orna, nuestras fuerzas han conquistado varias importantes alturas y seguía el combate, con gran ventaja para nuestras tropas a la hora de dar el parte.

En el sector Fuentes, se han rechazado brillantemente varios ataques, en los que el enemigo hizo fuerte preparación artillera y empleó tanques, habiéndosele causado numerosas bajas y se logró hacer dár un tanque.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Ligeros cañoneos en algunos sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Dos magníficas victorias aéreas ha conseguido nuestra Aviación en el frente de Aragón, derribando en total 24 aviones rojos y probablemente nueve más.

S. I. manice, 12 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—D.º orden de S. E. e. Generalísimo, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.